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SİRKÜLER (2024’15) 

 

Konu: Enflasyon Düzeltmesine ilişkin açıklamaların yer aldığı Sirküler yayımlandı. 

 
2023 hesap dönemi sonu itibariyle bilanço esasına göre defter tutan gelir ve kurumlar vergisi 
mükellefleri; Vergi Usul Kanunu’nun (VUK)  mükerrer 298. maddesinin (A) fıkrası uyarınca enflasyon 

düzeltmesi yapmaları zorunluluğu getirilmiş olup, bu düzenlemeye göre; 31.12.2023 tarihi itibariyle 

düzenlenen bilançodaki parasal olmayan kıymetlerin tarihi değerlerinin (düzeltmeye esas alınacak 

tutarın) düzeltme katsayılarıyla çarpılması suretiyle bilançonun ait olduğu tarihteki satın alma gücü 
cinsinden hesaplanması işlemi olarak tanımlanmaktadır.  

 

VUK mükerrer 298 inci maddesinin A fıkrası uyarınca, Yurt İçi Üretici Fiyat endeksindeki (Yİ-ÜFE) 
son 36 aylık artış oranının yüzde 100'den ve son 12 aylık artış oranının da yüzde 10'dan fazla olması 

şartlarının her ikisinin birden gerçekleşmesi durumunda gelecek yıllarda da malî tabloların enflasyon 

düzeltmesine tâbi tutulması gerekmektedir. 
 

7352 sayılı Kanun’la Vergi Usul Kanunu’na eklenen geçici 33. madde uyarınca 31.12.2023 tarihli mali 

tabloların yukarıdaki yüzde 10 ve yüzde 100 şartlarının gerçekleşip gerçekleşmediğine bakılmaksızın 

enflasyon düzeltmesine tabi tutulması gerektiği yönünde düzenleme yapılmıştır. 
 

30.12.2023 tarihli, 32415 mükerrer 2 sayılı Resmî Gazete’de enflasyon düzeltmesi uygulaması ile ilgili 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:555)  yayımlanmıştır. 
 

Gelir İdaresi Başkanlığının  www.gib.gov.tr  internet sitesinde yer alan 20.02.2024 tarihli Vergi Usul 

Kanunu Sirküler/165’te 2023 hesap dönemi sonuna ait bilançonun enflasyon düzeltmesi işlemlerinde 
kullanılacak ortalama ticari kredi faiz oranları, Yİ-ÜFE oran tabloları ile yapılan düzeltme sonucunda 

oluşacak tutarların muhasebe kayıt örneklerine ve sirkülerin. “Yeniden değerleme yapan mükelleflerde 

enflasyon düzeltmesi” başlıklı 10 uncu maddesinde yer alan 19 no.lu örnekte VUK mükerrer madde 

298/Ç’ye göre 30.09.2023 tarihinde yapılan değerlemenin esas alınarak bu tutarların yıl sonuna 
enflasyon düzletmesine tabi tutulacağı yönünde açıklama yapılmış olup, enflasyon düzeltmesi 

uygulamasına yönelik nasıl yapılacağı yönünde bazı hususlara ilişkin açıklamalar yapılmıştır. 

 
Söz konusu sirkülere aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz. 

 

https://gib.gov.tr/enflasyon-duzeltmesi-uygulamasi-hakkinda-vergi-usul-kanunu-sirkuleri-yayimlandi  

 
Bilgilerinize sunarız. 

 

Saygılarımızla, 
 

TÜRKETLER Bağımsız Denetim  

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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